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EXERCÍCIOS DE  

REPETIÇÃO 



EXERCÍCIOS 



Exercício 1 
• Faça um programa que leia 5 valores 

digitados pelo usuário. 



Exercício 1 
• Faça um programa que leia 5 valores 

digitados pelo usuário. 

Início 

C < 5 
V 

Fim 

F 
C = C + 1 

C = 0 

N 



Exercício 2 
• Modifique o programa anterior para calcular 

a soma dos 5 valores lidos. 



Exercício 2 
• Modifique o programa anterior para calcular 

a soma dos 5 valores lidos. 

 Início 

C < 5 
V 

Fim 

F 
C = C + 1 

C = 0 

N 

S = 0 
S = S + N 



Exercício 3 
• Modifique o programa anterior para que ele 

mostre a soma dos cinco valores lidos: 



Exercício 3 
• Modifique o programa anterior para que ele 

mostre a soma dos cinco valores lidos: 

Início 

C < 5 
V 

Fim 

F 
C = C + 1 

C = 0 

N 

S = 0 
S = S + N 

S 



Exercício 4 
• Modifique o programa anterior para que ele 

calcule (e mostre) a média dos 5 valores 



Exercício 4 
• Modifique o programa anterior para que ele 

calcule (e mostre) a média dos 5 valores 

Início 

C < 5 
V 

Fim 

F 
C = C + 1 

C = 0 

N 

S = 0 
S = S + N 

M 

M = S / 5 



Exercício 5 
• Modifique o programa para perguntar ao 

usuário o número de valores a serem lidos 



Exercício 5 
• Modifique o programa para perguntar ao 

usuário o número de valores a serem lidos 
Início 

C < T 

V 

Fim 

F C = C + 1 

C = 0 
N 

S = 0 S = S + N 

M 

M = S / T 

T 



Exercício 6 
• Faça um programa some todos os números 

digitados até que o número 0 seja digitado. 



Exercício 6 
• Faça um programa some todos os números 

digitados até que o número 0 seja digitado. 
Início 

N 

N != 0 
F 

Fim 

V 

SOMA = SOMA + N 

“Total: ”, 
SOMA 

SOMA = 0 



Exercício 7 
• Faça um programa que receba o salário mensal atual 

do funcionário (SAL) a taxa de reajuste anual (TAXA) 
e o número de anos (ANOS) e calcule o salário do 
funcionário depois que esses anos se passarem.  



Exercício 7 



Exercício 8 
• Faça um programa que desenhe um quadrado 3x3 

usando asteriscos: 

 

*  *  * 

*  *  * 

*  *  * 

 

• Use repetições aninhadas! 



Exercício 8 



Exercício 9 
• Faça um programa que desenhe um trapézio 

retângulo de altura 4 e bases 3 e 6, usando 
asteriscos: 

 

   *  *  *  

   *  *  *  *   

   *  *  *  *  *   

   *  *  *  *  *  * 

 

• Use repetições aninhadas! 



Exercício 9 



Exercício 10 
• Transforme o código do exercício anterior em uma 

função com o seguinte protótipo: 

 

desenha(linhas, inicolunas) 

 



Exercício 10 


